

被“老同学”搭讪动了心 迷上赌博机难自拔 高中生一夜豪赌后输掉六七万

在校高中生被伺机守候在校园外的陌生人以玩乐的名头“搭讪”，渐渐跌入“不花钱也能玩赌博机”的陷阱中。欠下赌债后，直到开设赌场的团伙拿着高利贷欠条找到学生的家长……日前，青浦区检察院对这个开设赌场的团伙依法批捕，值得注意的是，其中有一名年仅17岁的犯罪嫌疑人李某某，正是他通过搭讪同龄的在校学生为赌场提供了多名“嗷嗷待宰”的赌客。

青年报记者 卢燕



被捣毁的地下赌场。

青浦区检察院供图

■第一现场

上海警方开展打击夜间违法查堵行动

本报讯 记者 马钰 4月2日凌晨，上海市公安局开展了第八次打击夜间违法犯罪联合查堵行动。刑侦、治安、交警、特警等各警种公安民警协同作战，对道路路口、轮渡水域以及夜间违法犯罪多发区域开展联合查堵和守候伏击。其间，共盘查人员5200余名，检查车辆2100余辆、船只83艘，清查中小旅馆、网吧、浴室、出租房等重点场所800余处，查处酒后驾车案件30起，查扣各类可疑车辆109辆。

2日凌晨0时30分许，长宁公安分局民警在北翟路外环口设卡盘查时，对一辆小轿车进行检查，发现车上一男子神色慌张，面对民警的询问闪烁其词，言行十分可疑，遂命令其下车接受检查。经过民警细心检查，在车座下一个隐蔽的角落发现一个灰色的布包，包内有管制刀具一把以及疑似毒品的粉末状物品一小盒。民警即通过PDA进行身份比对，发现其有吸毒前科。经鉴定，该男子呈毒品阳性。目前，该男子已被依法行政拘留。

银行离职员工带人进入贵宾室办开户

本报讯 记者 卢燕 昨天，上海高院全面通报了去年的金融商事、刑事审判情况。从历年审理的相关案例出发，高院首次新增了涉金融消费者权益这一颇具平民气息的审判白皮书。值得注意的是，银行工作人员违规代办客户U盾、离职人员进入贵宾室骗划客户存款等纳入白皮书中的失信案例暴露出金融机构在内部管理上存在着漏洞。

这起诈骗案在案发前，犯罪嫌疑人尤某曾是本市一家银行的离职员工。离职后，他在招揽客户的过程中仍向市民白先生谎称自己是银行的客户经理。他利用与银行同事交好的关系，将白先生带进了银行的贵宾室，不仅为他填写了开户资料，还为客户办理了开户手续。在白先生不知情的情况下，尤某私自申请开通了客户的网银，并领取了客户的U盾。之后，胆大的尤某转走了客户账户内的所有存款。

发现自己的账户莫名被支取，客户白先生将银行告上了法院，要求银行赔付存款的本息。经过审理，法院认为，贵宾室是银行向其特定客户提供办理业务的场所，银行对贵宾室负有管理义务。因此，银行必须确保储户在贵宾室里的交易安全。正是因为银行没有对场所内的安全做到有效监管，致使已经离职的员工还能冒充工作人员在银行内对储户实施诈骗。因此，法院判决银行存在过错，须向储户返还存款本息。

高院副院长盛勇强表示：“2013年新修订的《消费者权益保护法》首次将接受一定金融服务的消费者纳入该法保护范围。金融司法的基本精神是要在平衡保护金融交易各方当事人合法权益的基础上，以公平为价值取向，通过强调金融机构微观市场行为的端正性，更加注重对金融消费者合法权益的保护。”

今年1月17日晚上，李某某叫到了绰号叫小吴和“毛毛”的两个学生，他给罗某某打了电话：“晚上我带两个朋友过来”。二人商量好开赌时间后，李某某载着两个年轻的赌客开着车去到了和罗某某约定的地点，罗某某则开着车去接应他们。

当天晚上10点，身无分文的小吴和“毛毛”迷上了一种名叫“窑花”的赌博……几轮免费游戏过后，负责放高利贷的俞某某出现在他们面前：“要想继续玩，我可以借钱给你们。”就这样，从一开始向俞某某借5000元到后面的借下几万元，小吴和“毛毛”这两个高中学生和一千成年人一直赌到了凌晨两三点。当天散场时，小吴输掉了六七万。

要债：你家动迁户难道会没钱？小吴和“毛毛”在接下来的五六天时间里沉迷在了这家名叫“牛牛”的地下赌场。从每晚10点多开赌，二人走出赌场往往已是凌晨两三点。昏暗的灯光、泛红的血丝、进出很难辨清方向的隐蔽小巷，由于赌场位于郊区接壤的偏僻地方，小吴和“毛毛”

甚至说不清赌场的具体位置。

青浦区检察院承办检察官提审犯罪嫌疑人李某某时，他回忆起那五六天的场景，对小吴和“毛毛”的印象很深：“我也不是直接认识他们。只知道他们都是十六七岁在读的学生，有一个个子特别高，高高大大的快1.9米了，听说还是学校篮球队的。赌完以后，他们也不回家，就直接在外面过夜。”

这样疏懒的家教让李某某相信，两个学生的家长对孩子输钱不会在意。五六天后，李某某第一次带着帮手去了小吴家里向他的父母要债。当他拿出一张写有“今欠俞某某16万元”的借条时，小吴的父母勃然大怒：“难怪这几天他都没有回家，原来是被你们拐去赌博。我们不会给你钱的。”而李某某和同伙们的“老道”则大大出乎小吴父母的意料：“知道你们家是动迁户，怎么可能没有钱？”

这个地下赌场被捣毁后，进出赌场的小吴知道犯下大错，但他在看守所期间始终不肯通知自己的父母：“我自幼随父母来上海生活，父母都在松江九亭上班，我不想通知我的父母过来，我也没有他们的联系方式。”

的犯罪行为。犯罪团伙对这类型的犯罪手法用他们自己的话来说叫“杀猪猡”，将单纯的学生一步步骗进赌局继而实施犯罪。必须提醒的是，在校学生一定要谨防校园外的玩乐“搭讪”。

(案中人物为化名)

诱惑：不花钱也能玩“游戏机”

青年记者了解到，案发时，犯罪嫌疑人李某某年仅17岁。因为在学校与同学打架被校方劝退，李某某的职校生活早在一年前就戛然而止。李某某离开校园后，一边与曾经的同学保持着通讯联络，一边踏进了社会人群的圈子。

今年1月下旬，李某某加入了一家设在青浦练塘镇某农宅内的地下赌场，与另外两名成年人组成了赌场的“黑色金三角”合伙关系。

李某某供述称，起初他与罗某某、俞某某等社会闲散人士并没有深入的交往：“后来，罗某某说他负责搞定场地，俞某某说只要我拉来客人，他负责放债。”为此，三人甚至谈妥了赌场的盈利分成：罗某某拿3成，俞某某和李某某等人分别拿2成。

于是乎，手机里的通讯录成为李某某下手的最初来源。每当李某某守候在青浦的一些学校门口拉拢同学时，他都会对在校学生抛出诱饵：“不想玩点刺激的，兄弟我让你不花钱也能玩上赌博机。”

【检察官提醒】 交友需防“不良搭讪”

熟悉当地情况的青浦区检察院承办检察官对青年记者讲述了案件背后的隐情：“这些上当受骗的未成年人大多是高一、高二年纪的学生，本性很单纯，往往经不起校外闲散人员的搭讪。我们梳理了相关案件后发现，这些

被索债的家庭大多是当地的动迁户，这个开设赌场的团伙正是瞅准了学生单纯、家属“不差钱”的心态。这些欠条的合法性本身就不被认可，有些甚至是在恐吓威胁下被迫写的，由此还会发生以学生为人质，团伙敲诈勒索、非法拘禁

假民警电话遥控汇款 真民警到场成功制止 29万元差点因“贩毒”转入他人账户

青年报记者 马钰

本报讯 近日，闵行公安分局鲁汇派出所收到居民王先生送来的锦旗，感谢民警小顾及时到场，阻止其妻子杨某将所有存款共计29万元汇款给骗子。

3月12日中午，杨某在家接到一个自称北京公安分局的“民警”电话，说有人冒用她的名字贩毒，并且

已经将她的银行账户冻结，要她将存款马上转到安全账户。由于缺乏社会经验，杨某信以为真，不断按照“民警”的要求，回答问题。

此后，杨某来到附近的农村商业银行，当她拿出8张尚未到期的存款单共计29万元，要求银行工作人员提前取出并转入一个异地账号时，引起了工作人员的注意。

虽然工作人员一再提醒她有可能遇到了电信诈骗，但是杨某仍然对电话中的“民警”深信不疑要求汇款，银行经理在发现异常后，迅速报警，正在附近巡逻的真民警小顾也立即赶赴现场，了解情况后，要求和电话中的“民警”对话，刚刚自报家门，对方就把电话挂断了。在小顾耐心劝说下，杨某才认识到自己被骗。